
  

  

   :أجب�عن��سئلة�التالية: التمرين��ول  :لة�التاليةأجب�عن��سئ: التمرين��ول 

 ؟�أربع�فرضيات�يقوم�عل$#ا�التحليل�الكي��ي  اشرح�باختصار -01

يرى�كي���أن�Fقتصاد��Cينظم�نفسه�بنفسه�تلقائيا،�وأن�التدخل�الحكومي�يصبح� :فكرة�تدخل�الدولة��ي�النشاط��قتصادي -

ائب،�]نفاق�الضر (Wى�وضعه�الصحيح�عن�طريق�أدوات�تعرف�بأدوات�السياسة�اPالية�فأصل�الظروف�Lعادة�Fقتصاد�إ�،ضروريا

  )الحكومي،�]عانات

 يرى�كي���أن�النقود�ذات�أهمية�جوهرية�aي�Fقتصاد،�فدورها��Cيكمن�فقط�aي�إجراء�اPبادCت�فقط،�وإنما�قد�يميل�:دور�النقود -

   ،�وبالتاWي�ف�opتؤثر�aي�النشاط�Fقتصادي؛Pضاربة�فراد�إWى�امتgك�السيولة�e#دف�الحيطة�وا

 التوازن�عند انتقد�كي���فكرة�التشغيل�الكامل�ال�osنادى�e#ا�النموذج�الكgسيكي،�فحسب�كي���يمكن�أن�يحدث:التوظيف�غ'&�التام -

  .ثgثة�مستويات،�كما�يعتقد�بأن�التشغيل�الناقص�yي�الحالة��ك�wxشيوعا�aي�Fقتصاد

�الكساد�: الفعال�الطلب�- يرى�كي���أن�فكرة�ساي�ال�osتنص�ع�ى�أن�العرض�يخلق�الطلب،�أثبتت�فشلها�خاصة�بعد�حدوث�أزمة

  .،�لذا�أكد�كي���ع�ى�أهمية�الطلب�الفعال1929

02- � ؟�90زاوية�للمنصف�� Pاذا�يكون�منح���العرض�الك�ي�عند�كي�

Pنتج�ن�ينتجون�حسب�توقعات�فاالفعال�هو�الذي�يحرك�الجهاز�]نتا�ي،���ن�كي����ركز�ع�ى�الجانب�الطلب�الك�ي،�أي�أن�الطلب

  .،�وبذلك�يكون�إجماWي�العرض�الك�ي�موافقا�لحجم�الطلب�اPتوقع�aي�السوق الطلب�الك�ي�aي�السوق 

03-  gيل�الحدي�لPقة�الرياضية�ب�ن�اgك�أوجد�العg#ك�����س�g#س�gتوسط�لPيل�اP؟��� وا  

  :  اليةالميل الحدي للاستهلاك والذي يشير إلى مقدار التغير في الاستهلاك الناتج عن تغير الدخل المتاح بوحدة واحدة ونعبر عنه بالعلاقة الت ���يمثل  -

��� = ç = ∆�∆�
 � ����
  �في حالة الدالة

  ::  ونعبر عنه بالعلاقة التاليةفراد من دخولهم المتاحة لعملية الادخار عن الميل المتوسط للادخار الذي يشير إلى حصة ما يخصصه الأ ���يعبر  -

��� = ��
 … (1) 

�  :دالة�Fس�#gك�تكتب�ع�ى�الشكل�التاWي�كما�أن = �� + ç�
  
���  :نجد) 1(بتعويض�عباراة�دالة�Fس�#gك�aي�العباراة� = ��� = ���ç���� = ���� + ç����  

��� = ���
 + ç 

  :وعليه����تمثل�اPيل�الحدي�لgس�#gك��çونعلم�أن�

��� = ���
 + ��� 

  :ومنه

��� − ��� = ���
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ن�6  

  ن�2

  ن�1
ن��1  



وبما�ان�
�����#)هو�مقدار�موجب��$% > ���فإن�(0 − ��� > ���: أي�0 > �#gك�أك��wمن�اPيل�الحدي�اPيل�اPتوسط�لgس( ���

  ).لgس�#gك

  ؟Pاذا�يكون�مضاعف�]نفاق�الحكومي�أك��wمن�مضاعف�التحويgت،�مع�إثبات�ذلك�رياضيا -04

� ��فراد، �إWى �تذهب �الحكومية �التحويgت �ل�ن �الطلب، �إWى �كليا ��Cت�wجم �Fدخار،�فجزءك�#ا �إWى �يذهب �مضاعف��م�#ا �أن أي

الك�ي،�أما��طلبالتحويgت�يتأثر�باPيل�الحدي�لgس�#gك�الذي�دائما�أقل�من�الواحد،�بينما�]نفاق�الحكومي�يتحول�كليتا�إWى�

  :     رياضيا�يع��wعن�اPيل�الحدي�للتحويgت�بالعgقة�التالية

()' :من�قطاع�ن�جaي�نموذ = ∆�∆() = ç*+ç  

,' :اق�الحكومي�فيكتب�من�الشكلأما�مضاعف�]نف = ∆�∆, = **+ç  

,' :وباPقارنة�ب�ن�اPضاعف�ن�نجد − '() = **+ç − ç*+ç = *+ç*+ç = 1 > 0 

,'فإن�وعليه� − '() >   .وبالتاWي�فإن�مضاعف�]نفاق�الحكومي�أك��wدائما�من�مضاعف�التحويgت� 0

 ؟لكي���ي�اشرح�مضمون�القانون�السيكولو  -05

ينص�هذا�القانون�ع�ى�أن�سلوك��فراد�يميل�إWى�زيادة�Fس�#gك�كلما�ارتفع�دخلهم�ولكن�بمستويات�أقل،�ولذلك�نجد�أن�اPيل��-

� �الصحيح �الواحد �من �أقل �دائما �يكون �لgس�#gك 0)الحدي < ç < �من�(1 ��فراد �تمنع �نفسية �عوامل �بتعب��wآخر�هناك ،

  .دخولهم�لgس�#gكتخصيص�كل�إجماWي�الزيادة�aي�

  :الثانيالتمرين�حل�

I -عطيات�التالية�عن�اقتصاد�بلد�ما�كما�Pي�ي�إذا�توفرت�لديك�ا:  . = /01 + 2. 456 ,   89 = 41 ,     8: = ;1,     < = 0;/,      = = 0>2     
  :ا;طلوب

?�  ؟ ،�ثم�أحسب�قيمتهالتوازني�لهذا��قتصاد�استخرج�العبارة�الج?&ية�للدخل -01 = �@         ; �@ = B�? = � + C + D

EF
G
FH � = �� + �
 C = C�D = D�I� = I��IJ = IJ��
 = � − I� + IJ

K  

�@ = �? � = � + C + D B = � + C + D B = C� + ç(Y − I�� +  TR�) + I� + G� B = C� + çy − çTA� + çTR� + I� + G� B − çy = C� − çTA� + çTR� + I� + G� + y(1 − ç) = C� − çTA� + çTR� + I� + G� T∗ = /(/ − ç) (.2 − ç892 + ç8:2 + <2 + =2) 
C  قيمة�التوازن�تساوي� = 125 + 0.6yW ,   TA = 65 ,     TR = 35,     I = 231,      G = 240     B∗ = 1(1 − 0.6) (125 − 0.6 ∗ 65 + 0.6 ∗ 35 + 231 + 240) B∗ = 2.5(125 − 39 + 21 + 231 + 240) B∗ = 2.5(578) = 1445 

ن�1  

ن�1  

ن�14  

ن�2  



 

  

  ؟ �سSTUك�و�دخار�عند�التوازن �أحسب�قيمة  - 02

YW  حساب�Fس�#gك�عند�التوازن�Cبد�من�حساب�قيمة�الدخل�اPتاح��قبل: حساب�قيمة�Fس�#gك  - أ = y − TA + TR YW = 1445 − 65 + 35 YW = 1415 

∗]  .وعليه�نعوض�قيمة�الدخل�اPتاح�aي�معادلة�Fس�#gك،�نجد�قيمة�Fس�#gك�عند�التوازن  = /01 + 2. 4 ∗ />/1 = \]> 

∗^  : حساب�قيمة�Fدخار�عند�التوازن�نجد = − /01 + 2. > ∗ />/1 = >>/ 
  

_5قتصادية�يحقق�دخ�Sقدره�إذا�كانت�التقديرات�تش'&�إ]ى�أن�التوظيف�الكامل�للموارد�� .03 = وحدة�نقدية،��102/

 فما�kي�حالة�هذا��قتصاد�مع�ذكر�طبيعة�الفجوة�وقيمTUا؟

  .∗�أك��wمن�قيمة�الدخل�التوازن �̀�Fقتصاد�aي�حالة�ركود�أو�انكماش،��ن�قيمة�الدخل�aي�حالة�التشغيل�الكامل��-أ

  .aي�حالة�ركود�فإن�نوع�الفجوة�هو�فجوة�انكماشية�بما�أن�Fقتصاد: طبيعة�الفجوة�-ب

  :حساب�قيمة�الفجوة�- ج

=  قيمة الفجوة  �̀ − �∗
قيمة المضاعف

= 1520 − 14452.5 = 752.5 = 30 

،�فما�هو�التغ'&�الSزم��ي�الضرائب�الجزافيةإذا�أرادت�الدولة�الوصول�إ]ى�مستوى�التشغيل�الكامل�عن�طريق�التأث'&��ي� .04

  ؟الSزم�لذلك�ئب�الجزافيةالضرا

∆� = a(b∆I�� ⟹ 1520 − 1445 = −ç1 − ç ∆I� ⟹ 75 = −0.61 − 0.6 ∆I� ⟹ 75 = −1.5∆I� ⟹ ∆I� = − 751.5 ⟹ ∆I� = −50 ⟹ ∆I� = −50 ⟹ 890 = /1 

II - عطيات�السابقة،�و �استناداPى�اWيإWإذا�أصبحت�الضرائب�تكتب�من�الشكل�التا : TA = 65 + *d yتقدر�الصادرات��،�وحجم�

Xبـــ� =   ، %50حجم�الواردات�فقد�فاقت�حجم�الصادرات�بـــ��أما،�100

 :ا;طلوب��

@� ؟،�ثم�مثل�التوازن�بيانياأحسب�قيمة�الدخل�التوازني�الجديد - 01 = �? � = � + C + D + f − � B = � + C + D + f − � B = C� + ç(Y − (I�� + gB) + TR�) + I� + G� + X� − M� B = C� + çy − çTA� − çty + çTR� + I� + G� + X� − M� B − çy + çty = C� − çTA� + çTR� + I� + G� + f − M� y(1 − ç + çt) = C� − çTA� + çTR� + I� + G� + f − M� T∗ = /(/ − ç + çt) (.2 − ç892 + ç8:2 + <2 + =2 + j2 − k2) 

yyyy****====2222....5555(578578578578)====1445144514451445 
ن�1  

ن�2  

ن�2.5  

ن�2  



T∗ = /m/ − 2. 4 + 0.6 ∗ /4n (/01 − 2. 4 ∗ 41 + 2. 4 ∗ ;1 + 0;/ + 0>2 + /22 − /12) 

T∗ = 0(10o) T∗ = /214 
  

 

 �p = 10o + 2. 1T 

 

 

 

 

 

  

�q ؟النتائجأحسب�رصيد�ا;'xانية�ورصيد�ا;'xان�التجاري،�ثم�علق�عwى� - 02 = r� − (s + rt) q� = 41 + /4 T − (0>2 + ;1) 

q� = 41 + /4 (/214) − (0>2 + ;1) = −;> 

�انية�سالب�وبالتاWي�هناك�عجز�aي�م��انية�الحكومة�بمع��oإجماWي�إيرادات�الدول�أقل�من�نفقا§#ا�السنوية�Pحظ�رصيد�اgن.  uv = u − w = /22 − /12 uv = −12 

�ان�التجاري�سالب�وبالتاWي�هناك�عجز�aي��Pحظ�رصيد�اgان�التجاري ن�   .الواردات�أك��wمن�حجم�الصادراتبمع��oإجماWي� م�

إذا�أرادت�الدولة�فرض�ضرائب�إضافية�من�أجل�تحقيق�توازن�ا;'xانية�ما�هو�مقدار�التغ'&�الSزم��ي�الضرائب�الجزافية� .03

Tx وتمويل�النفقات�الحكومة�الSزمة�للوصول�إ]ى�حالة�التشغيل�الكامل�،من�جهة =  ؟من�جهة�أخرى �0\2/

y/2\0 = 0(/01 − 2. 4 ∗ TA�/ + 2. 4 ∗ ;1 + 0;/ + G�/ + /22 − /12)
2 = TA� + /4 /2\0 − (G�/ + ;1) K 

{1>4 = ;0] − 2. 4 ∗ TA�/ + G�/2 = TA�/ + />] − G�/
K 

{1>4 − ;0] = −2. 4 ∗ TA�/ + G�/−/>] = TA�/ − G�/
K 

{0/\ = −2. 4 ∗ TA�/ + G�/−/>] = TA�/ − G�/
K 

0[|  : بالجمع�نجد = 2. > ∗ TA�/ K |TA�/ = 180K |G�/ = 327K 
  

45° 
10o    
0112    

ADADADAD, AS, AS, AS, AS    �� = �    ADADADAD====CCCC++++IIII++++GGGG++++XXXX----MMMM     نقطةaaaaالتوازن    

1056105610561056    YYYY    
ن�2.5  

ن�2  


